

Виникає і необхідність не тільки нових підходів до формування облікової інформації, яка б дала можливість в будь-який час оцінити результативність діяльності підприємницьких структур, але і додержання певних принципів її організації.

Отже, в сучасних умовах здійснення обліку і його основі формування облікової інформації для оцінки СПД слід розглядати її як комплекс упорядкованої інформації, необхідної і достатньої для оцінки ефективності управління підприємницькою діяльністю за даними обліку і оперативної звітності та оцінки їх основних економічних показників.

### ***Список використаних інформаційних джерел***

1. Закон України «Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва» від 22.03.2012 р. № 4618-VI.
2. Господарський кодекс України: /Верховна Рада України. Офіційне видання ред. від 01.01.2014. URL: <http://www.zakon.rada.gov.ua/go/436-15>
3. Про внесення змін до Закону України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні" щодо удосконалення деяких положень від 5 жовтня 2017 року, № 2164-VIII.
4. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 25 «Спрощена фінансова звітність», затверджене наказом Міністерства фінансів України від 31 травня 2019 року № 226.

**УДК 657**

***Вигівська І.М.***

*к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку і аудиту*

*Державний університет «Житомирська політехніка», м. Житомир, Україна*

***Григорєвська О.О.***

*к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку і аудиту*

*Київський національний університет технологій та дизайну, м. Київ, Україна*

## **ОБЛІКОВЕ ВІДОБРАЖЕННЯ НАДАННЯ БЛАГОДІЙНОЇ ФІНАНСОВОЇ ДОПОМОГИ В УМОВАХ РИЗИКІВ ТЕРОРИЗМУ І СЕПАРАТИЗМУ**

Ризики тероризму та сепаратизму в Україні залишаються актуальними з огляду на ряд негативних явищ: збільшення активності міжнародних терористичних організацій, формування сепаратистських ідей, організація та фінансування дій, спрямованих на порушення суверенітету та територіальної цілісності країни, наявність у незаконному обігу значних обсягів зброї та боєприпасів, збільшення радикалізації суспільства. Всі ці чинники впливають на національну безпеку країни.

Боротьбу з тероризмом визначено одним із пріоритетних напрямів діяльності ООН та інших міжнародних організацій. Діяльність терористичних організацій

становить загрозу не лише національним інтересам, а й безпеці всього світу. Така діяльність характеризується не тільки безпосереднім проведенням терористичних актів, але й фінансуванням терористичної діяльності чи сепаратизму, придбанням зброї та бойових припасів, підготовкою та навчанням терористів, організацією спеціальних терористичних груп або вербуванням одинаків, тощо [1, с. 5, 7]. Зауважимо, що джерелами фінансування діяльності терористичних угруповань можуть бути легальні та нелегальні фінансові потоки. До легальних джерел фінансування відносять: кошти, отримані від благодійних організацій та законних форм бізнесу, зокрема при вертикальному фінансуванні значні обсяги фінансових ресурсів надаються централізовано: державами, зацікавленими у підтримці нестабільності в Україні, компаніями, благодійними установами або кредитно-фінансовими установами, що підтримують тероризм і сепаратизм, учасників регіональних збройних конфліктів. Використання коштів законного походження (від підприємств, благодійних організацій тощо), а також коштів, що надаються безпосередньо терористами та їх спільниками (заробітна плата, заощадження, соціальні виплати та фінансова допомога), призвело до виникнення такого явища як «делегалізація», тобто вербування нових кадрів через законні засоби.

З метою мінімізації негативних наслідків ризиків фінансування угруповань сепаратистів і терористів в Україні, посилення контролю за рухом фінансових потоків суб'єктів господарювання, а також визначення безпечного механізму надання благодійної фінансової допомоги дійсним та колишнім учасникам АТО та ООС, членам їх сімей, особам, які постраждали в зоні проведення бойових дій, і переселенцям, постає необхідність дослідження порядку облікового відображення надання такої благодійної фінансової допомоги в умовах ризиків тероризму і сепаратизму. Задля цього слід правильно організувати синтетичний облік та розробити систему аналітичних рахунків:

1) для формування/створення фінансового активу підприємства для виплат благодійної фінансової допомоги та її нарахування – 949.n\* «Благодійна фінансова допомога учасникам АТО та ООС, членам їх сімей; постраждалим в зоні проведення бойових дій, переселенцям», 47.n\* «Резерв виплат благодійної фінансової допомоги учасникам АТО та ООС, членам їх сімей; постраждалим в зоні проведення бойових дій, переселенцям», 311.n\* «Кошти на виплату благодійної фінансової допомоги учасникам АТО та ООС, членам їх сімей; постраждалим в зоні проведення бойових дій, переселенцям»;

2) для розмежування бенефіціарів благодійної фінансової допомоги: 2.1) якщо учасник ООС, члени його сім'ї або особа постраждала в зоні проведення бойових дій є наразі працівником підприємства (або значиться працівником підприємства під час проходження військової служби в ООС) – 663.n\* «Виплати благодійної фінансової допомоги учасникам ООС, членам їх сімей; постраждалим в зоні проведення бойових дій, переселенцям»; 2.2) якщо учасники АТО та ООС, члени їх сімей; постраждали в зоні проведення бойових дій не є працівниками підприємства – 685.n\*.1 «Виплати благодійної фінансової допомоги учасникам ООС, членам їх

сімей; постраждалим в зоні проведення бойових дій, переселенцям» (685.п\*.1.1 «Виплати благодійної фінансової допомоги учасникам АТО та ООС», 685.п\*.1.2 «Виплати благодійної фінансової допомоги членам сімей учасників АТО та ООС», 685.п\*.1.3 «Виплати благодійної фінансової допомоги особам постраждалим в зоні проведення бойових дій»), 685.п\*.1.4 «Виплати благодійної фінансової допомоги переселенцям»);

3) депонування виплат благодійної фінансової допомоги: 3.1) якщо учасник ООС, члени його сім'ї або особа постраждала в зоні проведення бойових дій є наразі працівником підприємства (або значиться працівником підприємства під час проходження військової служби в ООС) – 663.п\* «Депоновані виплати благодійної фінансової допомоги учасникам ООС, членам їх сімей; постраждалим в зоні проведення бойових дій, переселенцям»; 3.2) якщо учасники АТО та ООС, члени їх сімей; постраждали в зоні проведення бойових дій не є працівниками підприємства – 685.п\*.2 «Депоновані виплати благодійної фінансової допомоги учасникам ООС, членам їх сімей; постраждалим в зоні проведення бойових дій, переселенцям» (з вказаними у п. 2.2 розрізами аналітики). У вище вказаних пропозиціях «п\*» – шифр виду витрат/резерву благодійної фінансової допомоги в умовах ризиків тероризму і сепаратизму в залежності від існуючих рівні аналітичного обліку на підприємстві до вказаних синтетичних рахунків.

Отже, в результаті дослідження питання облікового відображення надання благодійної фінансової допомоги дійсним та колишнім учасникам АТО та ООС, членам їх сімей, особам, які постраждали в зоні проведення бойових дій, та переселенцям в умовах ризиків сепаратизму і тероризму запропоновано відповідну систему аналітичних рахунків задля можливості подальшого формування звітної інформації про ризики соціально відповідальної діяльності підприємства.

### ***Список використаних інформаційних джерел***

1. Ризики тероризму та сепаратизму 2017. Державна служба фінансового моніторингу України. – 83 с. / Національна комісія, що здійснює державне регулювання сфері ринків фінансових послуг. Retrieved from <https://www.nfp.gov.ua/>.